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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

QUELUZ, ESTADO DE SÃO PAULO.  

 

Aos dois dias do corrente mês de junho de dois mil e vinte, às oito horas e 

cinquenta e dois minutos, na Sala das Sessões Dr. João Monteiro da Silva, 

realizou-se a 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal “Thomaz Ribeiro 

Júnior”, na 17ª Legislatura do Terceiro Período Legislativo (anuênio), por 

Vídeo Conferência, sob a Presidência do Nobre Edil Silvio José Bueno e 

Secretariada pelo Nobre Edil Adalberto Rodrigues da Silva. Com o 

comparecimento dos seguintes Vereadores: Sr. João Batista Ribeiro Filho, 

Sr. Luis Gustavo Silva Ribeiro, Sr. Paulo Roberto da Silva, Srª Kácia Maria 

Nemetala, Sr. Carlos Mateus Gomes Garcez, Sr. Luis Fernando Paulino e a 

Srª Paula Elias da Silva. No Pequeno Expediente: VOTAÇÃO DA ATA 

DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/05/2020; VOTAÇÃO DA ATA DA 

23ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 19/05/2020; VOTAÇÃO DA ATA 

DA 24ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 19/05/2020; VOTAÇÃO DA 

ATA DA 25ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 22/05/2020; VOTAÇÃO 

DA ATA DA 26ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 22/05/2020; que 

submetidas a apreciação do Plenário foram aprovadas por unanimidade. 1) 

INDICAÇÃO Nº 056/2020, de autoria do Nobre Edil Silvio José Bueno. 

ASSUNTO: Internet gratuita em praças públicas. DESTINO: Executivo 

Municipal. 2) REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 048/2020 - de 

autoria da Nobre Edil Paula Elias da Silva. ASSUNTO: Legislação 

Municipal sobre o uso do cerol. DESTINO: Departamento Jurídico Casa de 

Leis. Em discussão a Nobre Edil Paula Elias que cumprimentou a todos 

com um bom dia. Comentou que solicitou este Requerimento, pois, no 

bairro da Palha soltam pipa com uso de cerol, motoqueiros passam de moto 

e nada ocorreu, pois, tem antena, é uma preocupação com todos, necessária 

a verificação. O Nobre Presidente Silvio José comentou chega a matar a 

linha do cerol, concorda com a Edil Paula. O Nobre Edil Paulo Roberto 

comentou providência que será tomada, situação desagradável, parabéns a 
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Edil Paula, isso evitará acidentes. APROVADO O REQUERIMENTO 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE. 3) REQUERIMENTO 

Nº 049/2020 - de autoria dos Nobres Pares Paulo Roberto da Silva e Luis 

Fernando Paulino. ASSUNTO: Ônibus escolar Bairro União. DESTINO: 

Executivo Municipal. Em discussão o Nobre Edil Paulo Roberto 

comentou este requerimento é para o executivo e Secretaria de Educação, 

conquista de 5 ônibus, trará aos estudantes mais segurança, para 

deslocamento e aprendizado. No Bairro da União as crianças utilizam de 

outros veículos, local com muita chuva e desafios. A rota é realizada de 

forma terceirizada. Visando a segurança e bom nome da cidade, seja 

disponibilizado o ônibus e Vans para as nossas crianças. Salienta na leitura, 

a Van para o setor e ambulância. O Nobre Edil João Batista comentou 

agradece aos Nobres para colocar esses ônibus. É válido e vem a reforçar 

para isso com Ofício que fez ao Executivo Municipal. O Nobre Edil Luis 

Fernando comentou o Requerimento é assinado com sua pessoa, bem-

vindo o ônibus, Van e ambulância para o Bairro da União. Reforçar com a 

chegada dos ônibus, o bairro é distante, tudo lá é difícil. O Executivo com 

bom senso, a população espera isso. O Nobre Presidente Silvio José 

comentou parabeniza essa chegada dos ônibus pela Secretaria de Educação 

e Executivo, a frota precisa. 4) 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2020 - de autoria do Nobre 

Edil Luis Gustavo Silva Ribeiro que “Cria o Programa Censo Inclusão de 

Autistas, e dá outras providências”; (c/ respectivos Pareceres); (Houve o 

pedido de vista pelo Edil Silvio Bueno em 05/05/20202 – 7ª S. Ord. – 

Houve pedido de vista pelo Nobre Edil João Batista Ribeiro Filho – 8ª S. 

Ordinária). Ofício GP/SMAJ nº 0091/2020 sugere ref. Do projeto de L.L. 

nº 006/2020. O Nobre Edil João Batista comentou estava previsto 

colocação da Síndrome de Dow, colocar pela Educação, Saúde, Esporte e 

Lazer. O Nobre Edil Luis Gustavo comentou diante do Executivo em 

propor adequações, pertinente a retirada para essas melhorias e atender a 

comunidade, para atender e mensurar as políticas públicas para as crianças. 

O Nobre Edil João Batista comentou agradece a reivindicação para que o 

Município atenda. APROVADA A RETIRADA DE PAUTA DO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2020, NOMINALMENTE 

E POR UNANIMIDADE. 5) 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2020 - de autoria do Nobre 

Edil Luis Gustavo Silva Ribeiro que “Dispõe sobre impedimento de 

inauguração e entrega de obras públicas municipais incompletas, sem 

condições de atender aos fins a que se destinam ou impossibilitadas de 

entrar em funcionamento”; (c/ respectivos Pareceres); (Houve o pedido de 
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vista pelo Edil Carlos Mateus em 05/05/2020 – 7ª S. Ord. Houve pedido de 

vista pelo Nobre Edil João Batista Ribeiro Filho – 8ª Sessão Ordinária). 

Em discussão o Nobre Edil Luis Gustavo comentou de acordo o Edil 

João Batista. 6) 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2020 - de autoria do Nobre Edil Luis Gustavo 

Silva Ribeiro que “Institui Programa de Implantação de Hortas Familiares 

no Município de Queluz, e dá outras providências”; (c/ respectivos 

Pareceres); (Houve o pedido de vista pelo Nobre Edil Carlos Mateus em 

05/05/2020 – 7ª Sessão Ordinária - Houve pedido de Vista pelo Nobre Edil 

João Batista Ribeiro Filho – 8ª Sessão Ordinária). Com Emenda 

Modificativa e Aditiva do Nobre Edil Paulo Roberto. Foi suspensa a Sessão 

de Câmara às nove horas e dezenove minutos. Retornando a Sessão ás nove 

horas e trinta minutos. Em discussão as Emendas o Nobre Edil Luis 

Gustavo comentou em seu ponto de vista deixar mais claro o P.L.L. para 

melhorias e necessidades locais. O Nobre Edil Paulo Roberto comentou 

pedido de Vista, colocar Emendas para melhorar, o intuito é de melhorar o 

P.L.L. que é bom. O Nobre Presidente Silvio José comentou 

modificações boas, em nenhum momento autorizar o Executivo a entrar em 

terrenos, tem autorização dos donos. EM VOTAÇÃO FORAM AS 

EMENDAS APROVADAS NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE. EM VOTAÇÃO FOI O PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2020 APROVADO NOMINALMENTE E 

POR UNANIMIDADE. 7) 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 017/2020 - de autoria do Nobre Edil Carlos 

Mateus Gomes Garcez, que “Dispõe sobre denominação de rua que 

define”; (rua João Bráz Sabino -c/respectivos Pareceres). O Nobre Edil 

Paulo Roberto comentou o Projeto é do Edil Carlos Mateus. O senhor 

João Brás foi uma pessoa muito conhecida, inteligente, servo de Deus, 

família tradicional, certa homenagem, bem lembrado. Cumprimenta o Edil 

Carlos Mateus pela lembrança e autoria. APROVADO EM 1ª 

DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 017/2020 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE.   8) 2ª DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2020 - de 

autoria do Nobre Edil Luis Gustavo Silva Ribeiro que “Dispõe sobre a 

implantação do projeto Adote uma Praça, no Município de Queluz e dá 

outras providências”; (c/ respectivos Pareceres). APROVADO EM 2ª 

DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2020 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE.  9) 2ª DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 015/2020 - de 

autoria da Nobre Edil Kacia Maria Nemetala que “Dispõe sobre 
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atendimento às pessoas com Fibromialgia em estabelecimentos públicos e 

privados, nas vagas de estacionamento e filas preferenciais no Município 

de Queluz”; (c/ respectivos Pareceres). APROVADO EM 2ª 

DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 015/2020 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE. 10) 2ª DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 016/2020 - de 

autoria da Nobre Edil Kacia Maria Nemetala que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de avisos com o número de Disque Denúncia 

da Violência contra a Mulher – Disque 180, no âmbito do Município de 

Queluz”; (c/ respectivos Pareceres). APROVADO EM 2ª DISCUSSÃO O 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 016/2020 NOMINALMENTE 

E POR UNANIMIDADE. 11) LEITURA DO VETO AO PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 012/2020 - de autoria do Nobre Edil Luis 

Gustavo Silva Ribeiro, que “Prevê a divulgação pela administração pública, 

dos gastos com publicidade, na forma que menciona”; (c/cópia aos Edis); 

(em conformidade com o R.I. artigo 220 s.s.). Leitura Veto ao P.L.L. nº 

012/2020 - Ofício GP/SMAJ nº 089/2020. 12) OFÍCIO Nº 088/2020 – 

SME - responde a OFÍCIO SV Nº 097/2020, da Nobre Edil Kacia Maria 

Nemetala, sobre recesso escolar. 13) OFÍCIO Nº 261/2020 – GS - 

responde a Requerimento de Urgência nº 046/2020, de autoria do Nobre 

Edil Silvio José Bueno, quanto a aferição de temperatura Corporal. Dez 

Suspensa a Sessão de Câmara às dez horas e oito minutos. EM SEGUIDA 

FOI DADO INÍCIO AO GRANDE EXPEDIENTE. Com a Palavra 

Livre o Nobre Edil Luis Fernando que cumprimentou a todos com um 

boa noite. Comentou que não teria nada a mencionar. Com a Palavra 

Livre a Nobre Edil Paula Elias que cumprimentou a todos com um bom 

dia. Comentou quer Ofício de agradecimento ao Diretório do PSD, pela 

verba para Queluz no valor de quinhentos e vinte e cinco mil reais, a 

primeira foi de trezentos mil reais, pandemia, no dia 25/05/2020 duzentos e 

vinte e cinco mil reais para a Santa Casa, agradece ao Diretória por olhar 

para nós. Solicitou Requerimento de Informação ao Executivo Municipal 

com relação à Rua do Buguinho, tirando o asfalto, está ruim demais, pior 

agora. Em discussão o Requerimento o Nobre Edil Carlos Mateus 

comentou concorda, passou lá. Será asfaltada por esses dias, uma ou duas 

casas para ligar. Continuando com a Palavra Livre a Nobre Edil Paula 

Elias comentou está ruim, pior que antes. APROVADO O 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE. Continuando com a Palavra Livre a Nobre Edil 

Paula Elias solicitou ao Plenário permissão para se retirar da Sessão. 

Sendo aprovada a permissão às dez horas e vinte e cinco minutos. Com a 
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Palavra Livre o Nobre Edil Paulo Roberto que cumprimentou a todos 

com um bom dia. Passou a palavra. Com a Palavra Livre o Nobre Edil 

Luis Gustavo que cumprimentou a todos com um bom dia. Solicitou 

Moção de Aplauso aos Policiares Militares pelo grande trabalho, em 

especial aos dois, representam a dignidade da Polícia Militar, costume, 

grande trabalho, corroborar. APROVADO O REQUERIMENTO 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE. Continuando com a 

Palavra Livre o Nobre Edil Luis Gustavo solicitou Requerimento de 

Informação ao Executivo Municipal em relação as Licitações de 

2017/2020, todos os eventos, quanto contrato de Empresa, Licitações. 

APROVADO O REQUERIMENTO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE. Continuando com a Palavra Livre o Nobre Edil Luis 

Gustavo solicitou Requerimento de Informação ao Executivo Municipal, 

sobre valores gastos com publicidades, rádios, jornais e tvs, de 2017/2020, 

processos licitatórios. O Nobre Presidente Silvio José colocou o 

Requerimento de Informação em votação. O Nobre Edil Carlos Mateus 

comentou vai aguardar posicionamento do Veto, mesmo assuntos de 

gastos. Continuando com a Palavra Livre o Nobre Edil Luis Gustavo 

comentou quer os gastos, preocupação um é P.L.L. e outro é Requerimento, 

nada a ver. Em discussão e votação o Nobre Edil Carlos Mateus 

comentou é contra. O Nobre Edil Paulo Roberto comentou seu voto é 

sim. O Nobre Edil João Batista comentou seu voto é sim. A Nobre Edil 

Kácia Maria comentou seu voto é sim. APROVADO O 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO NOMINALMENTE. 

Continuando com a Palavra Livre o Nobre Edil Luis Gustavo solicitou 

Requerimento de Informação ao Executivo Municipal sobre gastos e 

Licitações de materiais de limpeza de 2017/2020. Justifica, tomada de 

preço novecentos mil reais de material de limpeza para Secretarias e 

cinquenta mil reais em baldes, vinte mil reais em detergentes, isqueiro e 

fósforo. Quer ver, o valor está em aberto e quer ver, como fechar o valor de 

novecentos mil reais, idoneidade das Empresas que participaram. 

APROVADO O REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE. Continuando com a 

Palavra Livre o Nobre Edil Luis Gustavo solicitou Indicação ao 

Executivo Municipal, diversos Bairros, o Município está em situação 

econômica e financeira confortável e vai atender diversos Bairros. 

Aquisição de Academias ao ar livre em diversos Bairros, reforça pedidos. 

No mais agradece a todos. Com a Palavra Livre o Nobre Edil João 

Batista que cumprimentou a todos com um boa noite. Solicitou Ofício ao 

DENIT, agradecer e à VGL, Bairro da União trabalho bem feito, alvenaria 
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bem trabalhada, Km 354, muito bem feito. Solicitou Ofício agradecendo ao 

Evandro, encarregado pela limpeza, na Rua dos Ferroviários na São 

Benedito, está ficando bom a limpeza. Com a Palavra Livre o Nobre Edil 

Adalberto Rodrigues que cumprimentou a todos com um bom dia. 

Solicitou Indicação ao Executivo Municipal, quanto aos comerciantes da 

cidade, sobre a Pandemia, dos Impostos, sem condições de pagar, sem 

renda, quer estudo para pagamento futuro. O Nobre Presidente Silvio José 

comentou a isenção do IPTU o Executivo Municipal já fez. Continuando 

com a Palavra Livre o Nobre Edil Adalberto Rodrigues indagou para o 

Comércio? Fala nesse sentido. O Nobre Presidente Silvio José comentou 

mais é Queluz mesmo. Continuando com a Palavra Livre o Nobre Edil 

Adalberto Rodrigues solicitou Indicação ao Executivo Municipal e Obras, 

da possibilidade de fazerem pontos de táxi com banheiro e cobertura e 

bancos. Praça com mais movimento, comodidade aos taxistas, quem vem 

de fora não sabe os pontos de táxis. Solicitou Ofício ao Executivo 

Municipal, quanto a Obra do Bairro do Fogueteiro, já existia academia, que 

seja colocada novamente a academia ao ar livre, foi tirada para construção 

de esgoto, então, pede para que voltem com a academia. Solicitou ainda 

Ofício ao Executivo Municipal, no Bairro São Geraldo na Rua Braz Leme, 

obra de construção de rede de esgoto foi feita, concluir obra com bloquete 

o calçamento, está incompleta as obras. Com a Palavra Livre o Nobre 

Edil Carlos Mateus que cumprimentou a todos com um bom dia. 

Encaminha Ofício sobre o bairro da União, intenção suporte transporte 

urbano, os Edis João Batista e Paulo Roberto. Encaminhar Ofício ao 

Executivo Municipal para assinar junto, leu Edital, para transporte urbano, 

Bairro da União com três horários, oportunidade única, formalizar, ver se 

há possibilidade. Solicitou Indicação, quanto às estradas rurais, última 

subida, perto da propriedade do Figueiredo, o mato está tomando conta, 

retornar a limpeza, falta visibilidade no trecho. Comentou ainda, não é o 

momento devido a Pandemia, mas, pede Indicação no intuito de pintar os 

prédios públicos e preparar para recebe-los. Solicitou ainda Indicação, 

servidor público solicitou que este Edil dissesse ao Executivo Municipal, já 

que as Ruas serão asfaltadas e, na Ladeira Manoel Rodrigues, no veículo 

que trabalha tem um cadeirante, melhorar calçada ou na lateral da Escola 

Paula França, é aluno cadeirante, acessibilidade, calçada inadequada, 

asfaltar a Rua se possível. Solicitou Indicação quanto a limpeza, pessoal 

contratado de emergência, processo seletivo para contratar mais servidores 

para serviços gerais, mudou a cara da cidade, com a necessidade, se é 

possível ou previsto. Solicitou Indicação quanto a possibilidade de 

adquirirem carrinho caçamba, para organizar entulhos. Se o Poder Público 
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tiver as caçambas organizaria para não estragar as calçadas. O Nobre 

Presidente Silvio José deu um recesso da Sessão às dez horas e cinquenta 

minutos. Retornando a Sessão ás onze horas. O Nobre Presidente Silvio 

José parabenizou a Nobre Edil Kácia Maria pela passagem de seu 

aniversário. Com a Palavra Livre a Nobre Edil Kacia Maria que 

cumprimentou a todos com um bom dia. Solicitou Ofício à Secretaria de 

Obras quanto a limpeza na Rua do Alto da Igreja atrás do Desque, na 

ladeira Barros Monteiro. O Nobre Edil Carlos Mateus solicitou ao Plenário 

para se retirar da Sessão de Câmara às onze horas e cinco minutos. Sendo a 

solicitação aprovada nominalmente e por unanimidade. Continuando com 

a Palavra Livre a Nobre Edil Kacia Maria solicitou Indicação ao 

Executivo Municipal, obras na cidade, pede dois bancos na Praça do Alto 

da Igreja, pessoas para passeio, idosos. Solicitou Indicação ao Executivo 

Municipal, no sentido de colocar parque ou dois brinquedos nos Bairros 

Porteira, Palha, Figueira e Santo Antônio. Solicitou Ofício ao Executivo 

Municipal, previsão de se instalar novo parque no Calçadão. Solicitou 

Indicação ao Executivo Municipal, o Projeto tem saída, como Taboão da 

Serra, Violência Doméstica, inserir mulher no mercado de trabalho. 

Solicitou Indicação à Secretaria de Saúde e Executivo Municipal, 

melhorias na área da Saúde, combater pandemias, fica na Saúde de Queluz, 

leito de UTI, posteriormente usar a cidade, investimentos a serem usados a 

longo prazo. Com a Palavra Livre o nobre Presidente Silvio José que 

cumprimentou a todos com um bom dia. E, falar da reforma do banheiro na 

Casa de Leis, foi uma ordem do Ministério Público, para deficientes e tem 

que ter condições para acessibilidade para outros usarem. Não houve 

gastos, já deu início nisso antes da pandemia, não é dinheiro mal gasto. 

Quanto ao elevador, começou em dois mil e dez para acessibilidade. E, do 

que o repórter citou, não é aumento para funcionário, é reajuste, nada 

aparte. Não pegou dinheiro da Casa para viagem. Tem consciência 

tranquila, nenhum dinheiro da Câmara Municipal, sempre com recursos 

próprios. O repórter falou, mas não lhe conhece. Quer fazer o elevador, 

começou em dois mil e dez, começou e vai fazer nesta Gestão, para as 

pessoas participarem das Sessões de Câmara, que não tem acesso próprio, é 

dinheiro essencial para o Município. Fez Requerimento ao Executivo 

Municipal para trazer Equoterapia, ajudaria muito as crianças especiais em 

Queluz, tem primos com Autismo e Down. Comentou ainda que pediu 

Vista do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2020 como o Edil João Batista. 

Não podemos criar impacto para o Executivo. Tem consciência tranquila, 

nunca pegou dinheiro da Câmara Municipal para almoçar, trouxe sim muito 

dinheiro, com verbas para Queluz. Parabéns à Prefeitura pela limpeza da 
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cidade, demorou, mas está limpa, no Graal noventa por cento está limpa. 

AVISOS FINAIS: ANUNCIOU A 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 

16/06/2020 3ª FEIRA), às 08:30 horas (manhã), conforme os Artigos 31- 

Inciso II – alínea p e 154 - § 7º do Regimento Interno e ainda Artigo 150 – 

R.I e Ato da Mesa nº 004/2020 (Covid 19). Anunciou ainda Audiência 

Pública – LDO 2021 – dia 09/06/2020, às 09 horas manhã – Pagina 

Facebook – VIDEO CONFERÊNCIA. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a 9ª Sessão Ordinária. Sala das Sessões Dr. João Monteiro da 

Silva, em 02 de junho de 2020, às onze horas e dezesseis minutos. (Ata 

conforme Artigo 163 do Regimento Interno – Resolução nº 002/19). 
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